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Asagida verilen bilgilerden dogru olanlara “D”, yanlis olanlara “Y” isareti koyunuz. (2x10=20 puan)

a. (Y ) Cam agaci giceksiz bitkilere drnektir.

b. (Y)Ayintamaminin karanhk oldugu evre dolunaydir.

c. (D) Ay'in kendi etrafinda dénme ile Dlinya etrafindaki dolanma suresi birbirine esittir.
d. (D) Amip, 6glena ve paramesyum mikroskobik canlilara érnektir.

e. (D) Mikroskobik canlilar kara, su ve hava ortaminda yasayabilirler.

f. (D) Balon, siinger, yay ve paket lastigi gibi cisimler esnek cisimlere drnektir.

g. (Y) Purazla yuzeylerde cisimlere etki eden sirtinme kuvveti azalr.

k. (D) Bir cisme uygulanan kuvvet dinamometre ile élculir ve birimi Newton’dur.

I. (Y) Elimizi sabunladigimizda surtinme kuvveti artar

m. ( D) Dinamometre yapiminda yay yerine paket lastigi de kullanilabilir.

Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri, verilen kelimelerden uygun olanlariyla doldurunuz.

arttikga ters hava direnci aginmasina
Newton'dur. surtinme temas hava direnciné
+ Surtinme kuvveti daima cismin hareketine .......... ters .. yoénde olusur.

« Srtiinme kuvveti cisimlerin birbiriyle ....{emas...... etmesinden dolayi olusur.
« SUrtlinen yilzeylerin plrizIGluga .......arthikea . strtinme kuvveti de artar.

» Hava ortaminda, hareket eden bir cismin hareketini zorlastiran etkiye

« Surtiinme kuvvetinin birimi Newton'dur. Strtinme makine parcalarinin
LLasnma neden olur.

« Otomobil lastikleri ...slrtlinme..... nedeniyle asinir.

+ Ucaklarhava direncine maruz kalir.
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3. Asagida verilen tabloyu uygun sekilde isaretleyerek tamamlayiniz. (2x6=12 puan)
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Yavrularini sit ile beslerler. v
Nemli deriye sahiptirler. v
Vicutlar killar ile kaplhdir. v
Yumurta Gzerinde kuluckaya yatar. v
Vcutlari pullar ile kapli ve solunga¢ solunumu yapar. v
Vucutlari sert ve kuru pullar ile kaplidir. v

4. Asagida bir yay ait kuvvet-uzama miktari grafigi verilmistir. Buna goére verilen sorulari yanitlayiniz.

(Islem yaparak ¢éziiniiz.) (2x5= 10 puan)

Kuvvet (N)
A
60
40
20
5 10 15 > Uzatma
Miktari (cm)

a. Yayin 4 cm uzamasi icin yaya ka¢ N buyukligunde kuvvet uygulanmalidir? (5 puan)

16 cm

b. Yaya 100 N kuvvet uygulanirsa yay ka¢ cm uzar? (5 puan)

25cm
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5. Sekilde on bélmeden olusan dinamometrelere asilan K, L, M ve N cisimleri ve bu cisimlerin dinamometreye uyguladigi
kuvvetler verilmistir. Buna gére asagidaki sorulari cevaplayiniz. (5x4=20 puan)

a) En hassas 6lgiim yapan dinamometre ka¢g numarali dinamometredir? —............ || PP
b) En fazla kuvveti hangi cisim uygulamistir? ....... Lo,

¢) Hangi dinamometre 45 N kuvvet uygulayan bir cismi 6élcemez? ....... M...........

d) En kalin yay hangi cismin tartildi§i dinamometrededir? ............. lveeiiae

e) Enince yay hangi cismin tartildigi dinamometrededir? ........... lll..........

6. Asagida belirtilen durumlara érnekler veriniz. (10puan)
a. Sdrtinmeyi arttirmaya yonelik durumlara iki tane 6rnek veriniz.(5 puan)
1. Ylzeyin pUruzsizligund arttirmak
2. Cismin kutlesini arttirmak
b. Strtinmeyi azaltmaya yonelik durumlara iki tane 6rnek veriniz. (5 puan)
1. Yaglamak

2. Ylzeyin pUruzsizligunu azaltmak
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Deniz asagidaki grafikte, Giines Diinya ve Ay’ temsil ettigi |

bilinen K, L, M cisimlerinin bayukltklerini belirtmigtir.

Buyiklik

H ” Gok cisimleri

K L M
Buna gore grafikte belirtilen gok cisimleri ile ilgili agagi-

daki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Kile gdsterilen gék cismi Dinya’nin uydusudur.
C
D

)
B) Yasadigimiz gezegen L ile gosterilmistir.
) M ile gésterilen gdk cismi bir yildizdir.
) K ve M cisimleri kendi ekseninde saat yéninde don-

mektedir.

Bir dinamometredeki sarmal yayinn, kuvvetin blyuklugine
uzama miktari asagidaki grafikte verilmistir.

Kuvvet (N)

60
40

20
Uzama

5 10 15 Miktari (cm)

Bu dinamometreye 28 N’luk bir cisim asilirsa dinamo-
metredeki uzama miktari ka¢ santimetre olur?

A) 5 B) 6
C) 7 D) 12
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Fen bilimleri 6gretmeni 6zdes A4 kagitlarindan birini burus-
turup digerini duiz sekilde 6grencilere gostermistir.

Bu kagitlari ayni ylkseklikten ayni anda biraktiginda burus-
turulmus ké&gidina gére daha fazla oldugu gértimastur.

Yapilan bu deneye gore asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Kagitlara yukari yonli strtinme kuvveti etki etmistir.

B) Diz kagidin yiizeyi genis oldugu icin etki eden sutinme
kuveti fazladir.

C) Surtinme kuvvetinin cismin hareketini zorlastirici etkisi

vardir.

D) Burusturulmus kagida surtinme kuvveti etki etmez.

10. Asagidaki 6zdes cisimler ¢ farkli ylzeyde, farkli kuvvetler

uygulanarak ¢ekilmektedir.

Buna gore yilizeylerin siirtinme kuvvetleri arasindaki
iliski asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

B) M>L>K

D) K=L=M

A) K>L>M
C) M>Ks>L

0
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Kok Goévde Yaprak Cicek

K v v v
L v v v X
Mo v v X
N v v v

Yukarida verilen tabloya gére K, L, M, ve N ile gésterilen bitkiler asagidakilerden hangisidir?

K L M N
A) Gul Kara yosunu Lale Ciger otu
B) Bugday At kuyrugu Egrelti otu Domates
C) Findik Menekse Elma Papatya
D) Egrelti otu Kara yosunu Ciger otu Karanfil

BASARILAR DILERIZ.




